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ZuvapTnolakog kail MpooTakTik6g NMpoypappaTionog

» 'Evag tpdnog daxwplopou
- O NpoOTAKTIKAG NPOYPAUHUATIONOG ENKEVTPWVEL OTO NWG Ba
UAOMOLOOUHE TA CUCTATIKG TOU NPOYPAPUATOG HAG

- O ouvapTtnolakoG NPOYPAUUATIONOG ENIKEVTPWVEL OTO TL
OUOTOTIKG Ba MPENEL VA €XEL TO NPOYPAUPG HOAG

* JUvapTNOWOKOG NPOYPOAUHOTIOUOG

- Boaoifetat oto paBnuatiké povtélo Tou A-Aoyiopol (Church)

- “TpOyPOUHOTIONOG XWPIG HETARANTES”

- Eivaitané tn @uon tou kopywog, oUVTOHOG Kat 0a®nG TPONOG
NPOYPOKUATIONOU, OTOV 0Moio ano@eUyovTal TEAEIWG Kanolou
€({doUg NPOYPAUHATIOTIKA OPAALATA

- Otewpeital and NoAAOUG WG avWTEPOG TPONOG NPOYPAUUATIOHOU
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Alag@aveia avagopdg (referential transparency)

Mapadeiypa oe Pascal

* Xg Jio yAWooo ouvapTnolakoU npoypappaTtiopou,
n anotipnon pag cuvdaptnong divel ndvta To idlo
AnNoTEAETUA V1A TIG {DIEG TIHEG TWV NAPAUETPWY TNG

* H onuavtikr autr WB0TnTa deV IOYXUEL KAT' avAyKn OTIG
YAWOOEG NPOCTAKTIKOU NPOYPOUHATIONOU

* 2TOV NPOOTAKTIKG NPOYPAUUATIONO auTo cupfaivel Adyw:

- MeTapAntwv nou opifovtal kat aAAG{ouV TIHEG EKTOG TOU
OWUATOG TNG ouvapTnong (global variables)

- EZaptnong ané tnv katdotaon (state) Tou unoAoylopou
- AMuwv napevepyelwv (side-effects) nou pnopei va undpyxouv oto
npoypappa
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program example(output)
var flag:boolean;

function f(n:int): int

begin TUTUNGVEL TO NPOYPOHHS;
if flag then f := n .
g else f := 2*n: 5 kot peta 4
flag := not flag * Mepiepyo 36Tt
end NEPIUEVOUE OTL
begin f(1)+ f(2) = f(2)+ f(1)
flag := true; * 2TO HOONUOTIKG
writeln(f(1)+f(2)); Ol OUVOPTAOELG
writeln(f(2)+f(1)); etapTwvTtal pévo anod
end Ta opiopaTd TOUG
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MeTaBAnTéG Kai “ peTafANnTéG”

H yAwooa ML (Meta Language)

* XTnVv Kapdld Tou NpofAAUATOG Eival TO YEYOVOG OTL N
petapBAntA flag ennpedlel Tnv A g f

* EdwkoTEPQ, N oUUNEPLPOPA OPEINETAL OTNV avABEDN

flag := not flag

e Xe o YAwooa Xwpig NoANanAEG avaBEéoelg peTaBANTWY
Oev UNdpxouV TETOW NPORAALOTA

* XTI OUVOPTNOLOKEG YAWOOEG, Ol HETABANTEG gival
OVOHOTA YIO CUYKEKPIIEVEG TIHEG, BEV eival ovopaTa yia
OGUYKEKPIUEVEG BETEIG UVARNG

* Mnopoupe va Tig BewpAgoupe “Oxt NOAU peTapAnTeg”
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» M\wooa cuvapTnolakoU NPOYPARHOTIOHOU PE TUNOUG
o 2xedlaopévn yia aAANAendpaoTikA Xpnon (interactive use)

» 2uvduddel Ta NAPOAKATW OTOIKEIQ:
- Baolopévn oto A-AoyIopO KOl OTNV ONOTIHNON EKPPACEWV
- ZuvaopTAoelg uPnAng Tagng (higher-order functions)
- Autépatn daxeiplon UVARNG (e XPAON GUAAOYNG GKOUMIOWWV)
- Agnpnuévoug TUnoug dedopévwy (abstract data types)
- ZUotnua apbpwpdtwy (module system)
- EZapéoeig (exceptions)
* [eVIKAG XPrONG KN NPOCTOKTIKN, UN OVTIKEIUEVOOTPEPAG
vyAwooa
- ZXeTkég yAwooeg: OCaml, Haskell, ...
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MNari e§eTafoupe TNV ML;

* Tunot kat auotneod cUoTNUa TUNWV
- [evikd B€paTa yia oTaTIKO EvavTl SUVAHIKOU EAEYXOU TwV TUNWV
- Zupnepaouog Tunwvy (type inference)
- TMoAupop@Iopo6g Kal YeVIKOG NPOYPOHUATIONAG (generic
programming)
* Awaxeipon pvipng
- ZTaTIkn eUPENELA KOt dopn KaTa PNAOK
- Eyypagég evepyonoinong ouvaptioewy (function activation
records) Kat UAonoinan cuvapTAoEwY UYNARG TAgNg
» 'EAeyxog kat SopEG pong
- EZapéoelg
- Avadpopn “oupdg” (tail recursion) kat cuvéxeleg (continuations)
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Z0vToun IoTopia TG YAwooag ML

» Robin Milner (ACM Turing Award)
* Logic for Computable Functions

- Stanford 1970-71

- Edinburgh 1972-1995

- Cambridge 1996-
* MetayAwooa Tou ouotAuatog LCF

- Anoddeign Bswpnudtwv
(theorem proving)

- ZUotnua tunwv (type system)

- ZUvVOpTAOELG UPNAAG TAENG
(higher-order functions)

¢ Oa Xpnowonoooupe TNV uAonoinon
SML/NJ (Standard ML of New Jersey)
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H yAwooa ML péoa armd mapadeiypara

% sml

Standard ML of New Jersey, v110.XX
- 42;

valit=42 :int

- 2+ 3

valit=5:int

- fun square x = x * x;
val square = fn : int -> int
- square 5;

val it =25 :int

- square;

val it = fun : int -> int
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Baoikoi Td1ro1 Tng ML

* Booleans
- true, false : bool

* AKEpaLOL Kal TEAEOTEG TOUG
- 0,1,2,...5int
- +,-,* mod, div, ~ (povadiaio peiov)
* ZUPBOAOCELPEG KAL TEAEOTEG TOUG
- "Robin Milner" : string
- " (ouvévwon oupBOAOTELPWV)
+ ApBpoi KivnTAG UNodlaoTOAAG KAl TEAECTEG TOUG
- 1.0,2.2,3.14159 .

L A

Ot tedeoté ivan aptotepd TpoceTaipiotikoi, pe mpotepardtnteg {+,-} <{*/ div ,mod <{~}.

Eloaywyn otn yA\wooa ML 10

H yAwooa ML péoa amd mapadeiypara

- 1=2;

val it = false : bool

- 1 <> 2 andalso true <> false;

val it = true : bool

- true = false orelse 1 <= 2;

val it = true : bool

- "Robin" > "Milner";

val it = true : bool

- 2.56<3.14;

val it = true : bool

- 2.56 =3.14;

stdin: Error: operator and operand don’t agree
operator domain: "Z * "Z
operand: real * real
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Y1rep@opTwon TeAeoTwyV (operator overloading)

- 2*3

valit=6:int

- 2.0*3.0

val it=6.0 : real

- 2.0*42;

stdin: Error: operator and operand don’t agree
operator domain: real * real
operand: real * int
in expression: 2.0 * 42

* O TteAeoTAG * (KOl GANOL 6NwG O +) €ival UNEPPOPTWHEVOL

+ 'Exouv dlog@opeTikr eppnveia oe {elyn akepaiwv Kat
SloQOPETIKA g€ elyn apBUWV KvNTAG UNOBIOOTOAAG

* H ML dev kd@vel auTOUATN LETATPOMN ANG aKePaioug oe
npaypaTikoug aptBpoug (6nwg n.x. kaver n C)
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H yAwooa ML péoa amd mapadeiypara

Currying

- funmaxab=

= if a> b then a else b;
val max = fn : int -> int -> int
- max 10 5;

valit=10:int

- max 10 42;
valit=42:int

» [poo€tTe TOV NEPiEpyO TUNO
int->int -> int
* AéeL 6TL N max gival pa ouvaptnon nou naipvel évav
QKEPALO KAL ENOTPEPEL LA CUVAPTNON NOU Naipvel Evav
OKEPALO KAl ENOTPEPEL EVAV OKEPALO
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* Ol ouvapTAoELG ival avTiKeipeva
npwTng Td&Ng Ta onoia pnopoupe va
Ta SlayelploToUe 6nwg 6Aa Ta GAAa
avTIKeipeva (n.X. Toug akepaioug)

Haskell B. Curry

- funmaxab= if a> b then a else b;
val max = fn : int -> int -> int

- val max_five = max 5;

val max_five = fn : int -> int

- max_five 10;

valit=10: int

- max_five 1;

valit=5:int
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Currying vs. Tuples

MoAupop@iouog

* Av B€Noupe, UNOPOULE VO XPNOONOLOOUKE NAEIADEG
(tuples) wg opiopata A ANOTEAECUATO CUVAPTACEWY

- funmax (a,b) = ifa>bthenaelseb;
val max =fn :int* int->int

- max (10, 5);

valit=10: int

- funreverse (a,b) = (b,a);

valreverse =fn:'a*’b->'b*'a

- reverse (10,5);

val it = (5,10) : int * int

- max (reverse (10,5));

* Houvdptnon reverse €xel €vav evola@EpovTa TUNO

- funreverse (a,b) = (b,a);

val reverse = fn : ‘a*’b->'b*’a

* AuTO onpaivel 6Tt UNopoUE VA AVTIOTPEYOULE HIa
dudda 6Mou To NPWTO 6pLoUa gival onoloudAnoTe TUNOU
kal To deUTEPO OpLopa eniong eival onoloudAnote TUNou

- reverse (10,3.14);
val it = (3.14,10) : real * int

val it =10 : int - reverse (“foo",(1,2));

val it = ((1,2),"foo") : (int * int) * string
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Avadpopn TeAeoTrg UYwong o€ dUvaun

» Enedn dev undpyouv PETABANTEG Pe TNV NOPAdOCIaKA
€VVOLQ, TO NPOYPAUHATA XPNOIHOMOOUV avadpopr] yla va
EKPPACOUV ENAVAANYN

- funsumn =

= if n =0 then 0 else sum (n -1) +n;

val sum = fn : int -> int

- sum 2;

Avadpopri

valit=3:int "
_ . £VV0ud, Ta NPOYPGUATA XPNoWonoloY avaBpoyri yia va
sum 3; cxmpioou enavidn

valit=6:int R ——
val sum = fn :int -> int

- sum4; o

valit=10:int G
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* MnopoUpe eniong va opicoupe
VEOUG aplBUNTIKOUG TEAEDTEG
WG OUVAPTAOELG

- funx”y=

= ify=0then 1

= else x * (x " (y-1));

val» =fn :int*int->int

- 2702,

valit=4:int

= ANEE

valit=8:int

- 204

val it = 16 : int
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ETravaxpnoipgoTroinon amoTeAeCUATWY

» Eneidn dev £xoupe PeTABANTEG, €IHOOTE AVAYKOAOUEVOL

va enavoAaBoupe ekPpAaelg (Kat unoAoylopoug)

funfx =

g(square(max(x,4))) +
(ifx<1then1l
else g(square(max(x,4))));

* M p€Bodog yia va ypaywoupe No EUKOAR TNV Napandavw

guvapTnon eival pe xpron pag BondntikAg ouvaptnong

fun f1(a,b) = b + (if a < 1 then 1 else b)
fun f x = f1(x, g(square(max(x,4)));
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H ék@paon let

» 'Evag nio €UkoAog Tponog eival o 0plopog £VOG TOMNKOU
OVOUATOG YO TNV ENAVAXPNOLHONOOUUEVN EKQPACH

funfx=
let
val gg = g(square(max(x,4)))
in
gg + (if x <1 then 1 else gg)
end;
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H ékppaon let dev gival avaBeon

let
vala=5

=

(let
vala=a+2
in
a
end,
a)
end;
val it = (7,5) :int * int
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Z0vOeTol TUTTOI Sedopévwy oTnv ML

* Mpoypdupata nou enegepyadovtat pévo Babuwtd
dedopéva (scalars - xwpig dopn) dev eival oAU xpAaoa

+ OL0ouvapTNOWOKEG YAWOOEG NPOYPAUHATIOHOU givat OTL
npénetL yla tTnv enegepyaaia oUvOeTWY TUNWV BESOPEVWV

* 'Exoupe AdN det NAelddeG, nou eival olvOeTOL TUNOL
OeBOPEVWY YIa TNV avanapdoTacn VoG OpLOPEVOU
aplOpoU avTIKEEVWY (MBavwg SLa@oPETIKWY TUNWV)

+ H ML €xel eniong AioTeg, nou gival oglpEg onoloudnnoTe
aplOpoU AVTIKELEVWY TOU Blou 6pwg TUnou
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NioTteg

* OunAeddeg nepikAeiovtal and napevOEoeLg,
oL Nioteg and aykKUAeg
- (1.2);
val it =(1,2) : int *int
- [L.2]
val it = [1,2] : int list

* O telAeoTnG @ ouvevwvel dUo NOTeG

- [1.2] @ [3,4];
val it =[1,2,3,4] : int list
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Cons

* MnopouUpe va npocBEcoupE OToLXEIO OTNV apXh KOG
ANioTtag pe Tov TeAeOTH i1 (MPOPEPETAL CoNs)

- 12 230
val it =[1,2,3] : int list
- 0:it;

val it =[0,1,2,3] : int list

* H ouvévwon d0o AiloTwy dev gival To dlo pe Tn xpron ::
-[1,2] :: [3,4];
stdin: Error: operator and operand don't agree
operator domain: int list * int list list
operand: int list * int list
in expression:
@:2:anil) 34 il
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AAAeg ouvapTAOEIG Yia AioTEG

- null[];

val it = true : bool

- null [1,2];

val it = false : bool

- vall=[1,2,3,4];

val | =[1,2,3,4] : int list
- hdl

valit=1:int

-t

val it =[2,3,4] : int list
- lengthl;
valit=4:int

- nil;

valit =[] : 'alist

Ewaywyn otn yAwooa ML 25

OpIoPOG CUVOPTHOEWY Yia AioTeg

fun addto (I,v) =

if null | then nil

else hd | + v :: addto (il I,v);
val addto = fn : int list * int -> int list

- addto ([1,2,3],2);
val it = [3,4,5] : int list
- addto ([1,2,3],~2);
val it =[~1,0,1] : int list

Ewoaywyn otn yA\dooa ML 26

OpIop6G oCUVAPTATEWYV Yia AioTEG

- funmap (f, ) =
= if null | then nil

= else f (hd 1) :: map (f, tl I);

valmap =fn: (a->"'b) *'alist -> b list

- funadd2x=x+2

val add2 = fn : int -> int

- map (add2, [10,11,12]);
val it =[12,13,14] : int list
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Avwvupeg ouvapTRoElg (A-eKQPAOTEIG)

- map (fn x =>x+ 2, [10,11,12]);
val it =[12,13,14] : int list

* To npwTto 6pLOpa TNG NApandvw cuvapTnong Aéyetat
Aduda €kppaon: gival pia ouvapTnon xwpig dvopa

* O 1eAeoTAG fun eival loodUvapog
He pia AGuda €k@paon

- valadd2 =fnx =>x + 2;

val add2 =fn :int -> int

- add2 10;

valit=12:int
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AvadpopikéG Aduda ekQpAoElg

* MNwg kahoUpe avadpopikd KATL To onoio dev £XEL OVOUQ;

* Tou divoupe éva!

- let

= valrec f =

= fn x => if null x then nil

= else (hd x + 3) :: f (tl x)
= in

= f

= end

= [1,2,3,4];

val it = [4,5,6,7] : int list
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Taiplaopa TpoTUTTWYV (pattern matching)

» Ol ouvapTthoelg NOANEG POPEG OpifovTal e OLAPOPETIKEG
EKQPAOELG BAon KGNowv cuvenkKwy

w={x i x<0

+ Ououvapthoelg Tng ML &€ dla@épouv Kal EMTPENOUV TOV
OPLOPO KATA NEPNTWOELG KAL TNV ano@uyr Tng xpAong if

fun map (f,[) =[]
| map (f,1) =f (hd I) :: map (f,tl I);

* 'Opwg, o oplopdg avd NEPNTWOELS ival euaiodNToOg wg
npog Tn oelpd eRPAVIONG TWV CUVAPTNOLAKWY NPOTACEWY
fun map (f,1) = f (hd I) :: map (f,tl I)

| map (f,[) = [I;
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KaAUTepog OpIoHOG HECTW TAIPIACHATOGS TTPOTUTTWY

* Tonpoétuno _ Ttopladet pe OAa Ta AVTIKELEVA

e Tonpdétuno h : t Taplddel pe pua Aiota Kat SEvel
- T petaBAnTA h pe v ke@adn Tng AioTag kat
- Tn petaBAnTAt pe TNV oupd Tng Aiotag

funmap (_, [I) =101
| map (f, h::t) =f h :: map (f, t);
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XpARon oTaBepwv wg TTPOTUTTA

- funis_zero 0 ="yes";

stdIn: Warning: match nonexhaustive
0=>..

val is_zero = fn : int -> string

- is_zero O;

val it = "yes" : string

» KdaBe otaBepd evég TUNou nou unootnpidel lodTNTA
pnopei va xpnowonown8ei wg npodTuno

* AAAG Bev pnopoUpe va YpAYoupEe

fun is_zero 0.0 = "yes";
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Mn €§avTANTIKO TaipIOOHA TTPOTUTIWV

* 2TO NponyoUpeVOo Napadelypa, o TUNog NG is_zero
Atav int -> string , 0ANG TauTdXpOVa UMAPEE N
npoewonoinon “Warning: match nonexhaustive

* AuTO onpuaivel 0TL N CUVAPTNON OPIOTNKE Pe NpdTUNaA
nou dev €€avtAnoav 1o nNedio oplopoU TG CUVAPTNONG
» Katd ouvénela, givat duvaTo va undpyouv npoBAfpata

XPOvou eKTENEONG, ONWG:

- is_zero 42;
uncaught exception Match: [nonexhaustive
match failure]

raised at ...
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Kavoveg TaipidopaTog mpoTumTwy otnv ML

« To npdétuno _ Taplddel pe oTdANOTE

* M petafAnTA gival €va npoTUNo Nou TalpLadel pe
OMnoladAMNOTE TN KAL OEVEL TN HETABANTH HE TNV TIUA

* M otaBepd (evog TUNOU 10OTNTAG) €ivat €va NPGTUNO Nou
Tapladel HOVo HE T OUYKEKPIUEVN OTOBEPA

* M nAedda (x,y,...,z)  eival éva npdtuno nou Tapladel pe
kGBe nAeldda Tou dlou peyEBoug, TG onoiag Ta neplexdpeva
Talplddouv Ye TN OElPA TOUG UE TA X,Y,...,Z

¢ M Niota [x,y,...,z]  €ival €va npdtuno nou Talpladel pe KAbe
Aiota Tou idlou pfkoug, TNG onoiag Ta oTolxeia Talpladouv pe
TN o€lpd TOUG PE TA XY, ...,Z

« 'Evacons h:t  eivalt éva npoTuno nou Talplddel pe KGO pn
kevr) Mota, Tng onoiag n ke@aAn Taptddel pe to h kai n oupd
e TO t
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Mapadeiypa XpAong TaipIGOHATOG TTPOTUTTWYV

* MapayovTikd pe xpron if-then-else

fun factn=
if n = 0 then 1 else n * fact (n-1);

* MapayovTikd pe xprion Tapldopatog npotunwy
funfact0 =1
| fact n = n * fact (n-1);

* [MapatnphoTe OTL UNAPXEL ENKAAUYWN OTA NPOTUNA
* H extéAeon dokipdadel npoTUNA HE TN OELPE NOU auTd
epgavi¢ovtal (ané Navw nNPog Ta KATw)
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AAAa TTapadeiypara

H napakdtw dopn ivat noAl ouvnBIopEVn O aVadPOUIKEG
guvapTnOoElg Nou enegepyddovtal AioTeg: pia nepintwon
yla tTnv kevn Aiota (nil ) kat pia nepintwon ywa 6tav n
Aiota dev eivat kevn (h:it ).

* ABpolopa SAWV TwV OTOIKEIWY ag Aiotag

fun sum nil =0
| sum (h::it) =h + sum t;
* AplBuoG Twv oTolKEiwv oG AioTag pe kanowa 1o TNTa

fun ctrue nil=0
| ctrue (true::t) =1 + ctrue t
| ctrue (false::t) = ctrue t;
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‘Evag mepIopIiouog: YPOAUHIKA TTPOTUTTA

* Agv emTpéneTal n XpRon tng idlag petaBANTAGg
nePLOCOTEPEG aNO Hia PopEG aTo idlo npdtuno

* [a napddetypa, To NoOpakATw OV ENTPENETAL:

funf(aa) =...
| f(ab)=...

for pairs of equal elements
for pairs of unequal elements

» AvTi autou npgnet va xpnowononBei To napakaTw:

funf (a,b) =
if (a=b) then ... for pairs of equal elements
else ... for pairs of unequal elements
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2uvduao oG TTPOTUTTWYV Kal let

fun halve nil = (nil, nil)
| halve [a] = ([a], nil)
| halve (a::b::cs) =
let
val (x, y) = halve cs
in
(a:x, b:y)
end;
* Me tn xpnon npotdnwv oToug oplopolg vog let
HNOPOULE Va “anocuvBEcoupe” EUKOAQ £va ANOTEAECHA
* H napandvw cguvadptnon naipvel wg 6plopa pia Aiota Kot
eNOTPEPEL €va Celyog anod AioTeg, n KGBe pia and Tig
onoieg €xelL Ta PLOG OTOIXEIO TNG APXIKNG AoTag
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XpARon Tng ouvdpTtnong halve

fun halve nil = (nil, nil)
| halve [a] = ([a], nil)
| halve (a::b::cs) =
let
val (x, y) = halve cs
in
(a::x, b:y)
end;
val halve = fn : 'a list -> 'a list * 'a list
- halve [1];
val it = ([1],[]) : int list * int list
- halve [1,2];
val it = ([1],[2]) : int list * int list
- halve [1,2,3,4,5,6];
val it = ([1,3,5],[2,4,6]) : int list * int list
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‘Eva peyaAuTepo Tapddeiypa: Merge Sort

* Houvdptnon halve dlaveipel Ta ototkeia piag Aiotag oe
OU0 nepinou {oa KOPPATIa

+ Eival To npwto BApa yia Tagivoépnon cuyxwveuong

* H ouvdptnon merge ouyxwveuel 800 TaLvoUNUEVEG NOTEG

fun merge (nil, ys) = ys

| merge (xs, nil) = xs

| merge (x::xs, y::ys) =

if (x <y) then x :: merge (xs, y:1ys)
else y :: merge (x::xs, ys);

val merge = fn : int list * int list -> int list
- merge ([2],[1,3]);
val it = [1,2,3] : int list
- merge ([1,3,4,7,8],[2,3,5,6,10]);

val it =[1,2,3,3,4,5,6,7,8,10] : int list

Eloaywyn otn yA\wooa ML 40

H ouvdpTtnon Merge Sort

fun mergeSort nil = nil
| mergeSort [a] = [a]
| mergeSort theList =
let
val (X, y) = halve theList
in
merge (mergeSort X, mergeSort y)
end;

O TUnog TNG Napandvw cuvapTnong ivat
int list -> int list

Adyw Tou TUNOU TNG oUVAPTNONG merge
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Mapadeiypa xpRong tng Merge Sort

fun mergeSort nil = nil
| mergeSort [a] = [a]
| mergeSort theList =
let
val (x, y) = halve theList
in
merge(mergeSort X, mergeSort y)
end,
val mergeSort = fn : int list -> int list
- mergeSort [4,3,2,1];
val it =[1,2,3,4] : int list
- mergeSort [4,2,3,1,5,3,6];
val it =[1,2,3,3,4,5,6] : int list
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DPwAlaopévol OpICHOI CUVAPTACEWV

* MnopouUpe va opicoupEe TONKEG CUVOPTHOELS, AKPIPWG
Onwg opifoupe TOMKEG LETABANTEG, HE Xpron let

* 2uvhnBwg auTo yiveTal yla fondnTIKEG GUVAPTAOELG NOU
0e BewpouvTal XPACIPEG and HOVEG TOUG

* Mg autov Tov TPONO UNOPOUE VA KPUWOULE TIG
ouvaptAoelg halve kat merge and to unéiowno
nPOypappa

* AUTO €XEL KAl TO NAEOVEKTNHA OTL Ol ECWTEPIKEG
OUVOPTHOEIG HNopouV va ava@eépovTal o HETABANTEG
TwV EEWTEPIKWY CUVAPTACEWV
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(* Sort a list of integers. *
fun mergeSort nil = nil
| mergeSort [e] = [e]
| mergeSort theList =
let
(* From the given list make a pair of lists
* (x,y), where half the elements of the
* original are in x and half are in y. *)
fun halve nil = (nil, nil)
| halve [a] = ([a], nil)
| halve (a::b::cs) =
let
val (x, y) = halve cs
in

(aux, biy)

end;

(* Merge two sorted lists of integers into

* a single sorted list. *)

fun merge (nil, ys) = ys

| merge (xs, nil) = xs

| merge (x::xs, y:iys) =
if (x <y) then x :: merge(xs, y::ys)
else y :: merge(x::xs, ys);

val (x, y) = halve theList
in
merge(mergeSort x, mergeSort y)
end;

Avoke@alaiwon Tng YAwooag ML

* Baowoi TOnottng ML: int , real , bool , char , string
* Teleotég: ~, +,-,*,div ,mod,/, ", 1 , @<, >, <=, >=,
=, <>, not , andalso , orelse

* Emoyn petagu dvo: if ... then ... else

* Oplopog ouvaptioewv: fun , fn=>  kal Tipwv: val |, let
» Kataokeur nAeadwv: (X,Y,...,z)

* Kartaokeun Aotwv: [X,y,...,.2] =, @

» Kartaokeuaotég Tonwy: *, list  , kat ->

* Taiplaopa npotinwv

* DwAIAOPEVEG OUVAPTNOELG
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